

**МУНИЦИПАЛЬНОЕ КАЗЕННОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
КИРЧИЖЕНСКАЯ СРЕДНЯЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА
БИРИЛЮССКОГО РАЙОНА, КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ**

662132, с.Кирчиж , ул Советская 1
E-mail: kirchig@mail.ru Тел. 8(391217-06-57

**Отчёт о проведённых мероприятиях, направленных на защиту
прав и интересов учащихся**

В 2022-2023 учебном году работа социального педагога строилась и была направлена на выполнение общественных задач и федеральных законов.

Работа осуществлялась по направлениям: профилактика правонарушений несовершеннолетних, охрана жизни и здоровья детей, социальная защита , предупреждение прогулов и второгодничества, просветительская деятельность, работа с родителями.

По профилактике правонарушений работа велась согласно поставленных задач: создание благоприятного микроклимата для учащихся школы, развитие их способностей, творческой активности, воспитание духовно-нравственных ценностей, устранение причин, способствующих совершению детей правонарушений, привлечения родителей для совместной работы в этом направлении.

Для выполнения этих задач проводились мероприятия: были выявлены дети , требующие особого внимания, взяты под контроль неблагополучные семьи, учащихся, систематически пропускающие занятия по неуважительной причине, дети «группы риска» , дети инвалиды.

В течение учебного года с этими категориями детей и их родителями проводились профилактические беседы, их посещали на дому, разбирали на заседаниях «Совета по профилактике правонарушений. Вызывали в школу и проводили беседы с родителями.

Проведен классный час «Коррупционное поведение: возможные последствия» для обучающихся 7-11 классов в рамках дня правовой помощи детям.

В рамках недели психологии для детей и родителей проведена акция «Шкатулка пожеланий» направленная на обучение справиться со стрессом и сильными переживаниями. Проводились мероприятия специалистами центра семьи: тренинг «Взаимоотношения с одноклассниками» и др.

Для родителей и детей проводились мероприятия по формированию культуры профилактики суицидального поведения несовершеннолетних с освещением вопросов, касающихся психологических особенностей развития детей и подростков, факторов поведения, необходимости своевременного обращения к психологам и психиатрам в случаях неадекватного или резко изменившегося поведения несовершеннолетнего в форме бесед и лекций.

За отчётный период в МКОУ «Кирчиженская СОШ» были проведены следующие мероприятия, направленные на защиту прав и интересов учащихся. В сентябре проведена акция «Помоги пойти учиться», в которой приняли участие учащиеся и педагоги школы.

В рамках акции «Молодежь выбирает жизнь» прошел общешкольный классный час «Факторы развития пьянства и алкоголизма» и родительское собрание совместно с детьми «Вредные привычки подростков и их профилактика», в котором приняли участие все учащиеся и 7 родителей. Организованы индивидуальные беседы с учащимися девиантного поведения.

В рамках недели безопасного поведения в сети интернет осуществлены родительские собрания совместно с детьми «Уберечь детей от их киберзависимости и игромании» и «О тех, с кем я делю любовь родителей». Родители активно участвуют в мероприятиях. Проведен лекторий «Подростковая культура» (7-11 классы), учащиеся с охотой рассказали о тех нормах, которые, по их мнению, существуют в обществе.

В рамках акции «Табачному дыму нет» проведены классные часы: для учащихся 1-4 классов был проведен классный час с названием «Задумайся», где дети с интересом обсуждали вопросы ЗОЖ и в игровой форме изучили признаки курильщиков; учащиеся 7 и 8 классов обсудили вопросы негативного отношения к курению, учащиеся 9 и 11 классов в ходе беседы говорили о вреде употребления табака, алкоголя, наркотических и психоактивных веществ.

В школе работает совет по профилактике правонарушений и преступлений. А также с помощью других школьных и поселковых общественных организаций процент преступлений правонарушений равен нулю. Нет детей состоящих на учёте в ИДН и ПДН, на учете в СОП состоит 1 семья (мать Руднева Ю.Н. ребенок Руднев Богдан 1 класс)

Главными направлениями работы в прошедшем учебном году были

1.«Семья» - выявление и постановка на учёт неблагополучных семей, принятие эффективных мер по оздоровлению в них обстановки, оказание социально правовой помощи малообеспеченным семьям.

Посещение семей с целью выяснения материально – бытовых условий жизни несовершеннолетних. Проведение ознакомительной лекции «Семья-ячейка общества».

2.«Здоровье» - Предупреждение распространения токсикомании, наркомании и алкоголизма среди несовершеннолетних.

Посещение подростками лекций фельдшера проходившего в медицинском пункте «О вреде курения»; «Наше здоровье в наших руках»; «Нет наркомании и алкоголизму».

3.«Опасная Зона» - Предупреждение детского дорожно-транспортного травматизма.

Проведение родительского собрания «Роль родителей в снижении ДТП» и акции «Наших видно»

Ознакомительная лекция «ПДД для пешехода»

Кроме того, проводится просветительская деятельность среди учащихся, родителей и населения администрации. Систематически проводятся правовые ликбезы «О правах и обязанностях родителей и детей», «О Гражданском и Семейном Кодексах»

На протяжении всего учебного года проводился ряд классных часов и родительских собраний совместно с детьми, направленных на защиту и прав интересов детей. А также проводились индивидуальные беседы с учащимися девиантного поведения. В начале учебного года были посещение следующие семьи с целью выяснения материально – бытовых условий жизни несовершеннолетних :Бусоргина Саши-2 кл, Руднева Богдана – 1 кл, В конце учебного года были еще раз посещены эти семьи с целью профилактики и контроля. В период летних каникул также запланированы посещения этих семей.

13.06.2023 год

Социальный педагог:

Л.В. Иванова